

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.600. Burgos § Apartado 40. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 28 de Febrero de 1938

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 26 de Febrero de 1938. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 26 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 27 de Febrero de 1938. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 27 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL PARAISO SOVIETICO

El minero que ha estado en Rusia

Por Giacomo Boni

Con ser mucha la bibliografía sobre el país semi-bárbaro y asiático, excluido por la geografía del continente europeo y desahuciado siempre en todo plan de federación o ligamento de los países de Europa; con ser muy variada la cantidad de obras publicadas sobre ese misterioso y terrible país, nunca acaba de aparecer el último libro. Juzgo excesivo el papel y la tinta empleados en aclarar un proceso político que abarca el drama de millones de seres, y que se explica con pocas y sencillas palabras: un país casi bárbaro, que practica siempre las costumbres políticas más primitivas. Todos los libros están leídos: en su finalidad de crítica objetiva se de antemano se conoce la vida y la historia de las Rusias, mucho más en España que hace cuarenta años se publicó un libro, que leímos y recordamos perfectamente, debido a la maravillosa pluma de la condesa de Pardo Bazán. Allí se hacían las más bellas descripciones de la vida aldeana rusa, dejando al desnudo un infantilismo muy lejano y remoto de la cultura occidental de Europa. A partir de aquel libro de la eximia Pardo Bazán, han ocurrido muchas cosas y los episodios de la bárbara revolución soviética han asombrado al mundo. Esa revolución, mezcla de sangre y crueldad al servicio de los rencores y envidias manejadas y disimuladas para desorientar, con planes constructivos.

Los episodios sangrientos de esa revolución han hecho mucho daño, y prometen hacer más, hasta extender el terror y la miseria por todas partes, en pugna con el sentimiento verdaderamente humano. Millones de seres han sido inmolados ante el nuevo dios del Estado. Un aparato ridículo y amenazante quiere eliminar de la vida social la idea de Dios, llevando la conciencia humana al pantano en donde el materialismo se desarrolla. El hombre se ha reducido a la inferior categoría de una bestia automática, gracias a la tiranía soviética. La libertad se anuló con el látigo, con la delación y las persecuciones cobardes y envidiosas. El trabajo es una penalidad forzada y dura. En Rusia se han suprimido todos los partidos, todas las ideas todos los sentimientos, y no hay más partido ni más idea ni más sentimiento que aquel que pone e impone el Estado polizonte y decapitador.

El carnet del partido comunista ruso lo poseen unos cuantos privilegiados no todos los que quieren, sino los que pueden, muchos de los cuales no son ni más ni menos que unos vulgares enchufistas. Fijos, los comunistas, se reparan en el bien logrado a los dolores y martirios de todo un pueblo esclavo, que no tiene absolutamente más derecho que admirar a Stalin, el hombre más abominable de la tierra, el ente más abominado en Rusia.

Como la política rusa es absurda, bazuca, con toda política de violencia y su fundamento razonable, la expansión por el mundo; la infiltración mediante la propaganda y la acción devastadora y demoleadora del Komintern. Incapaz de seguir el rumbo que la ley del tiempo exige a todas las empresas, incapaz de encararse ante la responsabilidad que ha contraído en su pueblo, hace de la mentira y del chantaje los mejores aliados a su tarea de inmiscuirse en Europa, cuya calidad de conjunto o grupo de países civilizados rechaza esa política de sortilegio, medio burocrata, medio inquisitorial, oponiéndose a sus fines.

Miles de libros se han editado en contra de la política bolchevista. Desde 1917 sabemos que esa política ha sido en una secta judía, y que carece de tradición y fundamento moral, teniendo como base el exterminio de la religión y de todos los intereses económicos no solidarios al judaísmo. Millares de afiches y manifiestos, sin firmas ni complicidad a esta labor atroz, y con firmas suplantadas y añadidas, a título de sorprender la buena fe de la clase trabajadora, han hecho una siembra profunda, cuya cosecha se está haciendo en el desgraciado suelo español para beneficio del mundo entero... Del rencor y de la delincuencia se hizo leyadura para formar el ambiente bolchevique, para inducir a la huelga sistemática y al crimen como una costumbre.

Y el bolchevismo utilizó en solares constructivos a semejanza y copia de las organizaciones capitalistas para ocultar y disfrazar las matanzas y la humillación, la miseria y el retraso del pueblo ruso. Empresas de puro estilo capitalista, sistemas capitalistas de explotación, se disfrazan con la careta

de la «emulación socialista» para esclavizar a las masas colectivizadas bajo el látigo de los capataces y el terror de las «chechas»...

Y desde la penumbra fría de Moscú se trabaja para realizar un imperialismo grotesco, formando los frentes populares, fingimiento de toda una deliberada traición a los pueblos a los que sirven esa urdimbre de ambiciones y rencores antagónicos.

Todavía existen almas sencillas que creen en la magnitud de una empresa terrible. Hasta hace pocos días lo creían en Cataluña y en Madrid, donde contemplan espantados, como una minoría comunista zafia y sin orientación, sin moral ni doctrina, practica el pillaje infame y se impone terriblemente a los designios de millares de reos, por cuya liberación los soldaditos de España harán pronto los más fecundos y definitivos sacrificios...

Todo cuanto de mentira existe en la política rusa se sabe ya en todas partes, pero lo ignora la clase trabajadora, porque ésta está perfectamente dispuesta a creer aquello que siendo más imposible, más halagador, ofrece ventajas y participaciones fuera de razón y de derecho.

La clase trabajadora ha soñado siempre con el sentido aparte de un régimen anarquista, sin ricos, sin poder, sin ejército, sin ley, sin propiedad; sueño utópico que expone a cualquier discernimiento su falsa enumeración. En cambio de tan pueril ambición, le han servido un Estado con bandera roja que hizo pobres a los ricos, que tiró por tierra la cultura y la justicia, que despartió en absoluto la bestialidad...

Y que formó las concentraciones del poder abusivo para una sola mano arbitraria, que expolió a la aristocracia y a la pequeña propiedad, para crear el más infame de los campos de concentración, que es la colectivización de la tierra: que suprimió la bondad y la sabiduría del derecho inspirado en la bondad de Dios, para instituir el de la venganza: que ha creado un ejército igual al número de pobladores de esa desdichada nación, en la que ni los pájaros son libres...

No hablemos de la fábrica y de los talleres. Al pie de éstos está el rancho, la disciplina carcelaria, la lucha ambiciosa por los puestos directivos, el desprecio a la honradez y al trabajo... Junto a cualquier capataz u obrero responsable puede estar un patrono como un santo ejemplo, en cuanto al aprecio y consideración del trabajador... Es mentira la palabra «camaradas» en donde no se conoce la misericordia, ni el perdón; en donde las gentes cenc en el vil estado moral, que permite a los unos ser lobos de los otros, empleando el puñal de la delación y fle la denuncia, y la mortaja de la indefensión y el recurso...

En fin, un minero francés ha estado en Rusia: Kleber Legay. Su faz de hombre honrado ha amanejado en los grandes diarios de París, con motivo de la publicación de su libro «Un minero francés en las Rusias». En un mes ha vendido hasta setenta mil ejemplares. El hombre ha regresado del Paraíso Soviético y ha dicho en sus páginas, pulcras y expresivas, que en Rusia se está formando una moderna y terrible mitología sobre la fase de la persecución y de la fuerza...

¡Buena falta les hace a los obreros franceses! La lectura desprende que la empresa comunista no conviene a Francia que no debe seducir a los obreros franceses. La empresa comunista viene a decir—nos llevaría al hambre y a la esclavitud y nos haría llorar amargamente la pérdida de un sistema en el que a los trabajadores se les ofrece por el Estado defensas y protecciones que no existen en Rusia. La empresa comunista deja en el mejor lugar al patrono más egoísta e inhumanitario, y trata de engañar a la clase trabajadora con el pretexto de invadir el hogar y la patria de los franceses y de los países europeos.

Kleber Legay, ha hecho el libro más sencillo y más veraz sobre el abismático mundo donde, Stalin está construyendo material y visiblemente un infierno que espera un nuevo Dante para interpretarlo.

Para el útil un año será como un día con

“Hesperin”

La Crema que dotiene al tiempo
Fesetas OCHO. Timbres aparte

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial del Subsidio Pro-Combatientes

CIRCULAR IMPORTANTÍSIMA que han de tener presente y cumplir las Juntas Municipales en la formación del padrón de Marzo próximo y sucesivos

Se ha recibido en esta Junta Provincial una comunicación del Ministerio del Interior en la que se dice textualmente: «Llegan a conocimiento de este Ministerio quejas referidas a la actuación de las Juntas de Subsidio pro Combatientes, acusando un estado de opinión desfavorable respecto a la forma de distribución de las cuotas a los beneficiarios. Según parece, muchos Juntas Municipales vienen desarrollando una acción puramente caqui y política de irrisoriales privilegios en la clasificación y reparto, junto con amenazas y persecuciones a familias de combatientes, cuando no con indagaciones sobre la conducta y antecedentes de los causantes, que al ser conocidos de éstos por cartas, o en disfrute de permisos, llevan a sus ánimos el temor de represalias o perjuicios con la consiguiente presión moral que les hace no sentirse plácidamente asistidos por su retaguardia. También se conocen casos de liquidaciones muy retrasadas sin tener en cuenta que el principal éxito de esta importante servicio social y de guerra, consiste en la puntualidad de los pagos a tanta familia necesitada.»

Asimismo viene observándose por esta Junta Provincial deficiencias en la formación de los padrones. Son bastantes las Juntas Municipales que no mantienen sin llenar alguna de las dos casillas siguientes: «Número de familiares en casa», o «Ingreso diario de rentas, bienes o jornales», sin cuyos datos es imposible la tarea de señalar la cuantía de subsidio diario que a cada familia ha de corresponder según la escala establecida en el artículo 2.º del Decreto número 174 (Boletín Oficial del Estado) número 83, de 11 de Enero de 1937. Muchas Juntas aunque llevan las dos casillas antes mencionadas y la de «cuantía del subsidio diario concedido», sin embargo, en esta última consignaban cantidades que no corresponden a las inferiores y siempre en desproporción con el número de familiares y con los ingresos, no aplicando, por lo tanto, debidamente, la escala antes mencionada.

Con el fin de corregir radicalmente las irregularidades y deficiencias antes mencionadas, se observarán, con todo rigor, las Juntas Municipales las instrucciones que a continuación se indican, en la formación del padrón de marzo en la composición, denegación y se. Marzo próximo y de meses sucesivos:

- 1.ª No ha de tener la menor influencia, fijamiento de la cuantía del subsidio, el matiz político que tengan o hayan tenido el movilizado o sus familiares, pues únicamente debe tenerse en cuenta si éstos reúnen o no los requisitos que exige el decreto número 174 y de sus disposiciones complementarias.
- 2.ª Han de consignarse los datos correspondientes en las tres casillas de los padrones, anteriormente citados.
- 3.ª Se aplicará rigurosamente la escala establecida en el artículo 2.º del decreto número 174 para el señalamiento de la cuantía del subsidio diario a cada familia.
- 4.ª En la casilla de número de familiares en casa, se incluirá a todos

los familiares menores de 18 años, a los mayores de esta edad que por su aptitud física comprobada con certificado facultativo estén inútiles para el trabajo, y a los mayores de 60 años, a quienes por edad también se les puede considerar inútiles para el trabajo, siempre que el combatiente o movilizado hubiera sido de ellos, antes del Movimiento Nacional, el único o principal sostén.

- 5.ª En la casilla de ingresos, se consignará la cantidad diaria que resulte del importe total a que ascienda los ingresos procedentes de sueldos, jornales, rentas o valores líquidos de la última cosecha (descontando el importe de la simiente y jornales abonados a personas extrañas a la familia en la siembra y recolección); el importe del alquiler que se económica la familia que viva en casa propia; ganancia líquida procedente del ejercicio de alguna profesión, etc. No debe considerarse como ingreso el valor de los instrumentos necesarios para el ejercicio de alguna profesión ni los gastos de entretenimiento o reparación que aquellos originen, como, por ejemplo, el valor del ganado e instrumentos de labranza necesarios para cultivar la tierra o el importe de los piensos, etc.
- 6.ª Una vez aplicadas las instrucciones antes dichas, se consignará en la casilla de «cuantía del subsidio diario concedido», la cantidad completa que corresponda según la escala establecida en el artículo 2.º del decreto número 174 (Boletín Oficial del Estado) número 83, de 11 de Enero de 1937.
- 7.ª Habrán de ser muy diligentes las Juntas Municipales para hacer efectivo el cobro mensual del subsidio tan pronto reciban los avisos de correspondientes, debiendo entregar inmediatamente a los perceptores lo que les corresponde, una vez que obre en poder de las mismas el dinero a repartir.
- 8.ª Tan pronto reciban las Juntas esta Circular, que se las ermita por duplicado, devolverán uno de los ejemplares firmados por todos los vocales de las mismas y celebrarán con toda urgencia las reuniones que sean necesarias para llevar a cabo una detenida revisión de los padrones de meses anteriores, con el fin de formar el correspondiente a Marzo próximo, en el que, sin disculpa alguna, serán aplicadas las instrucciones anteriormente expuestas en la presente circular, la cual anula todas las anteriores, en lo que a ella se opongan.
- 9.ª Para la formación y remisión del padrón de Marzo, se concede, por excepción, como plazo improrrogable, hasta el día 7 inclusive de dicho mes, en cuya fecha, a lo más tardar, tendrá que quedar depositado en Correos el sobre conteniendo el ejemplar que remitan a esta Junta Provincial.

Las Juntas Municipales que no cumplan con puntualidad y exactitud las instrucciones de la presente circular, serán severamente castigadas, si el incumplimiento no ha obedecido a fuerza mayor.

Burgos 26 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, A. Almagro.

TRES NOTAS INTERESANTES

(Crónica del frente de Teruel facilitada por la «Agencia Faro»)

Hoy domingo ha sido un día de calma completa en todos los frentes aragoneses.

En muchos de ellos no ha sonado ni un tiro, porque por lo visto los marxistas no tienen deseos de dar señales de vida, después del desastre sufrido en Teruel.

Hay sin embargo, tres notas bastante interesantes que queremos hacer resaltar. La primera es que hoy, como en días anteriores han sido numerosos los milicianos rojos que por la parte de Teruel se han pasado a nuestras filas.

A estos soldados por lo visto no les ha convencido la monserga que les lanzó ayer el llamado general rojo y que por cierto tenemos a la vista y no queremos privar de ella a nuestros lectores para que pasen un rato distraído. Dice así: «La situación táctica, creada después de la caída de El Masquero y Santa Bárbara, ante el brutal ataque enemigo provisto de grandes masas de aviación y artillería se resolvió favorablemente para nuestras armas. Las tropas que defendían aquellas posiciones, después de aguantar el ataque de tres columnas, lograron abrirse camino a viva fuerza y replazarse a nuestras posiciones al Sur de la plaza. La pérdida de Teruel no debe influir en el ánimo de nuestros combatientes, al contrario, debe estimular su moral. La guerra es sacrificio, y los sacrificios de hoy fructificarán mañana en favor de la causa del Ejército del pueblo. Si la pérdida de Teruel ha sido lamentable, el nervio del Ejército del Sur de la ciudad, no ha disminuido y conserva su fuerza. No hay por qué ocultar los reveses. Los pueblos fuertes se forjan en la adversidad. Los jefes, oficiales y soldados sacarán de la prueba con la voluntad inquebrantable

de vencer. La situación de hoy no es difícil ni siquiera grave. Que todo el mundo permanezca en su puesto y la victoria será nuestra».

Y claro está después de esta soflama y de la lanzada por el Dr. Negrín, numerosos milicianos han decidido pasarse a nuestras filas y nos aseguran que las deserciones serían en masa sino fuera por el temor a las efectivas represalias en las familias de los evadidos.

Otra nota interesante de hoy, es que se han practicado exhumaciones en Teruel, comprobándose que se realizaron numerosos fusilamientos durante la permanencia de los rojos en la ciudad.

La última noticia es que se sigue insistiendo en que el valioso tesoro de la Catedral de Teruel no se lo llevaron los rojos.

Ellos desde luego dieron cuenta de haberse llevado el tesoro de la catedral de Albarracín que estaba en una caja fuerte del Banco de España en previsión de un ataque marxista a Albarracín, teniendo en cuenta que aquella población estuvo ya sitiada por los rojos aun que no lograron entrar en ella. No dieron cuenta sin embargo de haber robado el de la Catedral de Teruel y es debido a que fue enterrado por los sitiados en lugar bien seguro.

Los elementos de recuperación artísticos de vanguardia, llevan sus trabajos con el mayor sigilo encaminado a recuperar el valioso tesoro.

Y nada más. No son grandes cosas pero en una jornada dominguera de descanso absoluto en el frente y en la retaguardia, queda servida la curiosidad del público ávido siempre de conocer detalles y pormenores relacionados con la guerra y más ahora después de la gran victoria de Teruel, de la que tenemos derecho a estar hablando de por vida, porque ha adquirido la categoría de pasar a la historia.—FARO.

Asturias en masa rinde un homenaje a Oviedo y al Generalísimo Franco

OVIEDO.—Desde las primeras horas de la mañana las calles de la ciudad presentaban un aspecto de animación inusitada. A las siete comenzaron a llegar los pines o trenes especiales—que habían de sumar 18 en total—trayendo miles de canchales azules, procedentes de todos los puntos de la provincia. De la cuenta negra llegaron cinco casi seguidos. Los canchales iban en galnadas con galardones y banderitas de los colores nacionales y de Falange.

Por otra parte exhibían grandes carteles con el retrato del Caudillo, el cual iba en las estaciones que dan entrada a Oviedo, las cuales estaban también profusamente engalanadas.

La plaza principal también para el transporte de milloneros de todos los puntos de la provincia los históricos camiones que hicieron el abastecimiento durante el asedio por el camino batido constantemente de El Camporro. Fue de ellos en trescientos ochenta los que se pusieron en movimiento haciendo repetidos viajes a los distintos puntos de la provincia de los cuales vinieron centenares de Falange verdaderamente engalanadas.

Las casas de la población estaban a primera hora de la mañana cubiertas de colgaduras con grandes letras vitoreando al Ejército y a Franco y fueron muchos los edificios engalanados que por la noche lucirían potentes iluminaciones.

Antes de las once, comenzaron a verse las primeras formaciones para el grandioso homenaje que había de rendirse a Oviedo y al Generalísimo Franco por Asturias en masa.

Son esas formaciones del Ejército, de Falange, de flechas que van a ocupar sus puestos. La Plaza de la Catedral ofrece espectáculo imponente circundada de un público enververizado. Las banderas nacionales en lo alto de los mástiles a impulso de un viento con presagio de lluvia flamean haciendo vibrar de emoción a la multitud.

Comenzan a llegar las representaciones y lo hacen en primer lugar los heroides de guerra, que van a ocupar su puesto en el sitio destinado al efecto. Les siguen las organizaciones juveniles de todos los pueblos de la provincia.

En la plaza van tomando su puesto las representaciones de la Falange Feminina, integrada por cuatro centurias, las fuerzas de segunda línea en su mayoría formadas por antiguos defensores de la ciudad, los soldados del militar regimiento de Milán, con bandera y música, los de Simancas y representaciones de todas las armas que tomaron parte en las batallas que se libraron en Oviedo. También acuden los guardias de asalto—movilizados guardias de asalto del comandante Cabañero—, la Guardia civil y la Cruz Roja.

El aspecto de la plaza es fantástico. Al pie de la multitudada torre de la Catedral se ha instalado un altar sencillo pero elocuente. En él se encuentra el cajiz de Fray Diego de Deza, con toda su tradición de imperialismo espera el momento en que con él oficie el sacerdote.

Desde la torre, a veinte metros de altura, se han tendido los telones de la Falange en los que figura un colosal epigrafe dedicado a los caídos de España, el anagrama de los mártires del cristianismo y el yugo y la flecha.

A la derecha, la tribuna de la provincia se halla repleta. En una de sus secciones, están los 76 alcaldes de la provincia, presididos por el de Gijón y el de la invitada Cangas de Onís. En la delantera, ocupa su puesto de honor el Ayuntamiento de Oviedo, en Corporación, presidido por su alcalde don Plácido Builla. En una de las secciones adosadas a la tribuna, se halla una representación de mutilados de Oviedo, acompañada por dos enfermeras y dos monjitas de la Caridad. Un flecha con la pierna amputada es sostenido en hombros por soldados, que se apoyan en unas muletas. Una tercera subsección se ocupa por las Delegaciones del Estado para Prensa y Propaganda y de F. E. T. y de las JONS, organizadoras del homenaje.

A la izquierda de la torre, delante de la Iglesia de San Tirso, se ve otra soberbia tribuna con autoridades provinciales. El gobernador militar, y a su lado el gobernador civil comandante Caballero y el inspector general de F. E. T. y de las JONS, camarada Recino, ocupan la avanzada que penetra hacia el interior de la plaza. Una de las secciones de la tribuna es ocupada por las representaciones de la Prensa forastera y local. En otras se sitúan los jefes de la Falange, las delegaciones provinciales de León y el delegado sindical especial para Asturias, camarada Ortega.

En el centro, una sección de gastadores, da escolta a la enorme columna rematada por una gran corona de laurel, en cuyo centro arde la llama eterna. 76 banderas nacionales y otras tantas de Falange, se sitúan a ambos lados del altar. A las once suenan las campanas de la Catedral, entre ellas la «Wamba», que hoy ha vuelto a sonar después del forzado silencio a la que le llevó un obús de la artillería mas humana que presencié el desfilé.

Durante la misa, la orquesta y la (Pasa a cuarta página).

masa coral del maestro Embid de Gijón, juntamente con el laureado Orfeón Ovetense, canta magistralmente composiciones diversas, entre ellas, algunas de Perossi y Bach, terminando al fin de la ceremonia con el Himno a la Virgen de Covadonga.

Después de la misa, el alcalde de Gijón, camarada Paulino Viñón, se dirige a la tribuna y rebosante de emoción hace el ofrecimiento del homenaje de Asturias a Oviedo, recibiendo en primer término a la espléndida concentración de gentes y organismos de todas clases, llegados de todos los pueblos de la provincia para testimoniar como valga y estima Asturias el sacrificio heroico de su invicta capital y a la vez cómo siente la más ferviente admiración hacia el Caudillo Franco.

Oviedo—dice—que en el día 19 de Julio se recobró a sí mismo, ofreció en el ara santa de sus calles y de sus plazas y de las montañas de sus contornos, la ofrenda de su valor, de su vida y de la sangre de sus hijos mejores y el sacrificio de sus dones materiales urbanos de ciudad hoy convertida en montón de sagradas ruinas.

Y Asturias, que sabe de tus dolores, que siente en sus mismas entrañas los desgarros de una lucha de tragedia, frente a un enemigo ciego de odio, poderoso y sobrado de medios materiales, viene aquí en masa, a rendirte homenaje, el homenaje de su devoción y a suscribir al pie de los muros venerables de esta Catedral bendita, la perenne deuda de gratitud que la provincia te debe.

Cuando después de estos fecundos esfuerzos, vuelvan banderas victoriosas, volverá a reír la primavera en Asturias y en España, porque recuerdan tus campesinos y tus trabajadores de las minas y tus empresarios y capitalistas que Franco, el Caudillo elegido por Dios para redimir a España, está impulsado bajo los principios de la Falange establecidos por el genial Austriense.

Por Asturias, por Dios, por España, por Franco, por el pan y la justicia—concluye diciendo—: ¡Arriba España!

El alcalde de Oviedo, sustituye en la tribuna al de Gijón, y agradece en nombre de la ciudad y de todos sus defensores y habitantes, los elogios que acaba de tributarle el alcalde de Gijón.

Inmediatamente después, sube a la tribuna el camarada Alvaro Arias, jefe provincial de los Servicios de censura, Prensa y Radio, que da lectura a unas emocionantes y expresivas cuartillas del general Aranda, jefe de la división de Oviedo y hoy del Cuerpo de Ejército de Galicia, concebida en los siguientes términos:

«La fecha de 21 de Febrero de 1937, señala el apogeo de la furia marxista contra la ciudad de Oviedo, de un carácter inhumano destructor e internacional. Ha acabado la lucha en Asturias y toca a su fin la depuración de las responsabilidades derivadas de excesos y crímenes. Se impone la paz entre todos los asturianos y la firme y sincera unión de cuantos reconocen la necesidad absoluta de una justicia social e iciva, dentro de un marco de sólida disciplina y un gesto de amor sin límites a la Patria. Para lograrlo, la norma a seguir es bien clara: desarrollar las fuerzas espirituales de Asturias en un sentido humano, nacional y constructivo. Desterrados y excomulgados, estáis dispuestos siempre a la transigencia y al sacrificio por el bien común, a fin de lograr la armonía regional primero y nacional después, en la seguridad de que si todos cumplimos con nuestro deber, será España la Única, Grande y Libre que todos deseamos.— Antonio Aranda.»

Una camarada de la Sección femenina, previa lectura de la oración por los caídos de Sánchez Mazas lanzó los gritos de rigor: Caldos por la causa de España, Presentes. Inmediatamente prorrumpió los aires el Himno de la Falange que fué entonado por todos los concentrados con religioso respeto. Terminado se retiraron las banderas a los acordes del himno nacional, al final del cual la multitud prorrumpió en aclamaciones al Caudillo a España y a Franco. Seguidamente se verificó un imponente desfile por las calles de Uria y Fruela. Las casas de añebos puntos de la ciudad se hallan completamente abarrotadas de público y en la cúpula aún en construcción del Banco Herrero, a la que alcanzó un obús durante el asedio se arrancan numerosas personas trepidando banderas, por todas partes se vitorea a Franco y a Oviedo y las mencionadas calles se hallan abarrotadas hasta el punto de que ocupa el gentío buena parte de la calzada. Dios, que tanto protegió a Oviedo durante el feraz asedio, no ha permitido el milagro que revela una vez más aquella protección que se diera lo que parecía inevitable, pues es verdaderamente milagrosa que no ocurrieran desgracias, viendo aquellos rachimos humanos encaramados por los muros destruidos por los canchales de las casas. Puede cifrarse en 60.000 almas la masa humana que presencié el desfilé.

Edición de las ocho de la noche

Actividades de la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales en los frentes de combate a partir del primero de año.

La preocupación primordialísima y constante de la Delegación, de proporcionar todo lo necesario a esos aguerridos y ejemplares combatientes, cuya actuación brillante desde que se inició esta sangrienta lucha, viene siendo motivo de especial atención y encomio de todo el mundo civilizado y en especial del militar, afortunadamente y desde la fecha inicial de creación de este organismo, tiene feliz realidad.

No es sólo la ciudad de Burgos la que coopera a esa magna obra de unión de la retaguardia con el frente. Toda la provincia aporta su granito de arena, y proporcionalmente a su capacidad y medios, los pueblos siguen el ritmo

armónico y constante que les ha marcado la cabeza de la Delegación que con tanto acierto dirige con rumbo al éxito de la misma.

Diariamente en el local del Empeñadero, se reparten prendas de vestir, comestibles, tabaco, etc., a cuantos jefes de tropa y soldados acuden en demanda de ayuda que se relaciona con el cometido de la Delegación, sin descuidar ésta la misión cerca los Hospitales, como lo demuestran las continuas visitas a los que en ellos se encuentran y buscar para los gloriosos heridos, en su convalecencia, refugio y esparcimientos adecuados. He aquí la simpática obra del Hogar del Herido pronto a inaugurarse, de la que dimos cuenta ha unos breves días.

A la labor cotidiana, imprescindible desde la calle, bien a menudo se añade el traslado a los mismos frentes de combate en repletos camiones de grandes cantidades de abrigos y ropas, comestibles y golosinas, tabaco y licores, lo cual y a partir del primero de año se ha repetido varias veces, y motivado, especialmente ello, ésta crónica.

A primera hora de la mañana del pasado domingo 27 de los actuales, salió con dirección al frente de Somosierra y con destino a una bandera de Falange, un coche, mandado por don Julio Puente Careaga. Botellas de coñac y cajas de galletas, además de quinientas cajetillas de tabaco, constituyen principalmente el cargamento del vehículo de referencia. Dios mediante, el propio señor Puente Careaga y dentro de breves días, saldrá para E. P. nosa de Henares —frente de Guadalajara—, en una camioneta convenientemente provista y con destino asimismo a la bandera de Falange que guarde y aquila p. s. c. n.

El sábado anterior, o sea, el 19 de este mes, con destino al Tercio de Santa Gadea, integrado como es sabido de muchachos naturales de esta pro-

Banco de España OVIEDO

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósito número 46.176, de p. n. 71.500, a nombre de don Severo Giménez de Saavedra, en Duda Perpetua al 4% Establecido, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de UN MES, a contar desde la publicación de este anuncio en "El Boletín Oficial del Estado", un diario de Burgos y otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 12 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

Banco de España - Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósitos siguientes:

NUMERO	NOMBRE DEL DEPOSITANTE	CLASE DE VALORES	PTAS. NOM.
28.538	Carlos Cuervo y Cuervo	4 por 100 interior	10.009
32.922	id	id.	6.000
51.395	id	id.	5.003

Se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de UN MES, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", un diario de Burgos y otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 12 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

vincia, salió otra camioneta que contenía lo siguiente: 500 cajetillas de cigarrillos, 75 cajas de galletas, una caja de Botes de fruta natural, 24 botellas licores varios, dos garrafrones coñac, 250 botinas, 99 pares de botas, 5 latas grandes de escabeche, 20 latas de conservas de pescado, 12 botes de acetunas, 40 pastillas de jabón de lavar ropa, 60 idem de tocador, una caja de mechas, una de cigarrillos puros, pasamontañas, 22 mantas, bolsos de costado, jerseys, pantalones, chalecos, papel y sobres y vino para celebrar.

Las noticias habidas, son que la camioneta no podía tener mejor recibimiento y adecuada gratitud por el buen recuerdo y cuidado que siente la Delegación a la cual aquéllos pertenecen.

El propio teniente coronel Villalba, tan querido por todos sus subordinados, a primeros de este mes recogió aquí en Burgos de la Delegación provincial, gran cantidad de ropa de cama, abrigos, medicamentos e instrumental para el Hospital de Sangre de Cogolludo, así como unas botellas de vino generoso, dulces, tabaco y fruta para la tropa que está a las órdenes de aquí ilustre jefe.

(Concluirá)

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Agricultura
Orden organizando los Servicios forestales en las provincias de Navarra y Vascongadas.

Ministerio de Orden Público
Orden separando definitivamente del servicio al guardia de Seguridad y Asalto don Ramón Gómez Angulo.

Ministerio de Organización y Acción Sindical
Orden disponiendo que en el plazo de diez días, los delegados locales de la Mutualidad de accidentes de mar y de trabajo y los presidentes de los Positos de pescadores y marítimo terrestre, envíen al Ministerio los expedientes y documentación que se expresan.

Ministerio de Asuntos Exteriores
Decreto nombrando agente especial del Gobierno Nacional en Lisboa, a don Nicolás Franco Bahamonde.

Otro idem ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en Viena, a don Miguel Ángel de Muguero y Muguero.

Otro disponiendo que don Roberto Saiz de Vries, secretario de primera clase, pase a prestar sus servicios a la Legación de España en Viena.

Vicepresidencia del Gobierno
Orden dejando sin efecto el nombramiento de don José González de Curiel, de Ingeniero Jefe del Servicio de Montañas de la Guinea Continental española.

Otra nombrando agente de la Policía Gubernativa de los Territorios españoles del Golfo de Guinea a don Manuel del Alcázar y López de Calle.

Otra disponiendo que la Junta General del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes quede constituida por los señores siguientes:

Don Juan José Fernández Urquiza, en representación del Servicio Nacional de Agricultura.

Don Mariano Rodríguez Torres, en la del de Ganadería.

Don Manuel Orbea, en la del de Comercio y Política Arancelaria.

Don Mariano de la Hoz Saldaña, en la de los Caminos y Ferrocarriles.

Don Ignacio Azcoitia, en la del de Comunicaciones Marítimas.

Don Enrique Giménez Arnau, en la del de Política Interior.

Don Francisco Ramón Rodríguez de Roda, en la del de Sindicatos.

Don José Antón Fernández, en la del de Intendencia General Militar.

Don Salvador Lechuga Martín, en la del Servicio Militar de Ferrocarriles.

Don Juan Hernández Núñez, en la del Servicio Militar de Automóvilismo, y don Rafael Llopart de Arnal, en la de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Notas militares

AYUDANTES
Se confirma en el cargo de ayudante de campo del general subsecretario del Ejército don Luis Vaidés Cavanilles, al teniente coronel de Estado Mayor, al teniente don Mauricio Melgar y Alvarez Abreu, y en el de oficial a las órdenes al capitán de Infantería, también retirado don Válenin Arroyo Jalón.

DESTINOS
Infantería.—Alféreces don Estanislao Saura Casaus, don Enrique González Ruiz y don Luis Arge Corbella, de la sexta región, a la agrupación de carros antitanques.

Otro, don Manuel Esteban Ruiz, del regimiento de San Marcial, a idem.

Teniente de complemento don José Alvarez Múgica, del regimiento de Bailén, al de San Marcial.

Alféreces provisionales don Marcelino Lamarea Sanz y don Enrique Martín Alonso, del regimiento de San Marcial, a la Legión.

Caballería.—Capitán don Juan Zaro Freguak, del cuadro eventual del Ejército del Centro al regimiento de cazadores España número 5.

Otro, don Juan Lasqueti Lasqueti, del regimiento de cazadores España, al grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla número 2.

Otro, don Ramon de D. Brases Villavechia, a disposición del general jefe de la sexta región.

Artillería.—Maestro de taller de tercera don Jesús Fernández García, al parque de Artillería de Burgos.

Intendencia.—Pasen destinados en comisión a la Academia Española, provisionales de Intendencia de Burgos los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel don Ramiro García de Guadiana Martínez director.

Comandante, retirado, don Alfredo Casado Navella, profesor.

Capitán don Luis Pérez Iñigo Delgado, profesor.

Otro, don Jesús Arrese San Pedro, profesor.

Teniente don Arsenio Saldaña Albielos, profesor.

Otro, don José Díaz Mesa, profesor.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD
Se concedan los siguientes:

De 1.000 pesetas al teniente coronel de Intendencia, don Julián de Grado Cerezo, de la sexta región.

De 1.000 al capitán de Intendencia, don Antonio Sanz Orrio, de la idem.

De 1.700 al comisario de guerra de segunda, don Daniel López Martínez, de la idem.

De 1.600 al idem don Antonio Delgado Vidal, de la idem.

De 1.500 al comandante médico don Carlos Pérez Sarra, de la Jefatura de los servicios de la sexta región.

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 81, teléfono 2004

EL SEÑOR

Don Sebastián Merino Miguel,

ha fallecido en el día de hoy, a los 98 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsoladas hijas, D.ª Paula y D.ª Jesús; nietos, D. Gerardo de Mateo, D. Carmelo, D. Gerardo, D.ª Feiisa y D.ª Petra Arroyo y don Enrique del Ojo (ausente); nietos políticos, biznietos, y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, martes, 1.º de Marzo, a las DIEZ Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 28 de Febrero de 1938.

Vivía: Almirante Bonifaz, núms. 7 y 9.
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

LA MISERICORDIA —Agencia funeraria, Santa Clara 2, tef.º 1672

EL JOVEN

José-Santiago San Martín Martínez,

cabo de la 44 batería del 11 ligero de Artillería

Combatiente por Dios y por España, falleció en el día de ayer, a los 19 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

su apenados padres, D. Sturnino (Industrial de esta Plaza) y D.ª Feiisa; hermano, Fernando; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, mañana, día 1.º de Marzo, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 28 de Febrero de 1938.

Vivía: Venta del Charro.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672.

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª María Teresa Muguero Cerrajería,

Condesa viuda de Liniers, Dama Noble de la Orden de María Luisa, ha fallecido el día 28 de Febrero de 1938, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Leturia (S. J.); sus hijos, don Tomás (ausente), doña Lucía y doña Caritina (Condesa viuda de Serramagna); nietos; biznietos; hijos políticos; hermana; hermana política, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amistades recen por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que tendrá lugar el día 1.º de Marzo, a las DOCE, en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Avenida del Generalísimo Franco, 41, al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos 28 de Febrero de 1938.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos y varios Ilmos. Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

HOTEL SABOYA
antes
SAVOY HOTEL
TODO CONFORT
Apartado núm. 1.—Teléfono 3207
GIJON

¡PINTORES!
Sustituto aceite linaza
LINE SOL
(seca completamente sin dejar mordiente)
ANGEL FERREZ
SEVILLA

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenereo
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 12, primer

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1559
Consulta: de 11 a 1 y de 6 a 8

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Satelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 3 y de 6 a 8
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA E.ª de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Rocasolano
ONDA CORTA OLATERNIS
Consulta diaria.
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1689

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, Teléfono 1672.

LA NIÑA

Aurora Hernando Robledo,

ha subido al Cielo en el día de hoy, a los 5 años de edad, Sus desconsolados padres, D. Marciano Hernando (Industrial de esta Plaza) y D.ª Antonia Robledo; hermano, Francisco; abuela materna, D.ª Irene López; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, 1.º de Marzo, a las doce, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 28 de Febrero de 1938.

Vivía: Merced, núms. 6 y 8.
El acompañamiento se despiden en el sitio de costumbre.

Noticias locales

Se riega a los mozos pertenecientes a los regimientos de 1929 a 1933, am-...

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del 1.º de Marzo de 1938:

MAITRE

Procediendo idiomas, se necesita en el RESTAURANT ARRIAGA Burgos

Notas de la Alcaldía

El día de ayer, el alcalde visitó el pueblo de Teruel y la ciudad misma...

CASTRO-URDIALIS

Esta ciudad en la costa del Cantábrico, provincia de Santander, con her-...

M. 5383. 2568. Cortes, alfalfa. M. Rodríguez. H. 441. 14342. Pinos Puente, aceite. Sevilla.

K. 11153. 1041. Peñafiel, yerros. F. Viuda. R. 11262. 843. Quintanapalla, trigo. R. Fuente.

G. 5903. 7231. Briviesca, patatas. P. Marijuan. J. 10650. 104/105. Moriles, aceite. B. García.

J. 3662. 7203. Briviesca, patatas. P. Marijuan. H. 3055. 5239. Bombibre, carbón. F. Ausin.

H. 617. 10932. Morón, aceite. A. la orden. J. 4328. 942. Santa Olalla, patatas. A. Gutiérrez.

J. 10783. 7212. Briviesca, patatas. P. Marijuan. Burgos 28 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Multos ados consignatarios

Por no haber cumplido lo ordenado en reciente nota-circular, que ha sido hecha pública por la Prensa, respecto a la inmediata retirada de las mercancías por los consignatarios, he impuesto a los industriales don Santiago Ruiz y don Francisco Moral, que a pesar de...

Burgos 27 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

PINTOR JUSTO DEL RIO SANTA CRUZ, 24

HOSTERIA BURGENSE RECIENTEMENTE INAUGURADA RESTAURANT de primer orden Servicio a la carta Conciertos de sobremesa, tarde y noche, por la Orquesta BURGENSE. Exito sin precedente del eminente violinista ESTEFANIA. Calle de Vitoria (junto al Cine Avenida). Teléfono 1506. Burgos.

GOBIERNO CIVIL TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Laval, para Cesarea Alcobilla, Villa Asunción; Puerto Luz, María Jiménez, Hotel France; Hamburgo, Posgen; León, Isidora de la Hera, Banco España; Taravera, Julián Pereda Espinosa; Vigo, José Giménez, Pescadería; Salamanca, José Martín, Hotel Covadonga; Sevilla, Vicente Alvarez, Duque Vitoria; Baracaldo, Victorina López, Café; Tudela, Sarita Paraiso, Fernan-González, 76; Guardo, Felipe Vda., jefe transportes; Lasarte, Antonio Vázquez, comandante Intendencia; Daroca, alférez Aladrén, destacamento Arlanzón; Rincón Soto, Aurora Palau, Moreno, 2; Lugo, Francisco Franco, Parque Automóviles; Avila, Luis Dovareo, Puebla, 2; Montoro, Juan Marquero Vaca, Batallón 288; Antequera, Aurora Muro, Plaza Duque de la Victoria, 49; Jerez de la Frontera, José Palacios, 11 batería, división, 15; Ceja, comandante puesto Guardia Civil, Civias de los Arcos; Salamanca, José María Yuste, comandante de Aviación, Cuartel del Generalísimo; Calamocha, Aurora Barrios Correo Burguillos; Montemayor, Pura Solero; Sevilla, Severina Sáiz, Calatayud, Revollada; Vigo, Luis Navarro; Sama, José María Castro, Artillería; Coruña, Baldomero García, Puerto Capaz, Abderraman St Hamed, Generalísimo; Zaragoza, José Ramos, Huerto del Rey, 20; Bilbao, Juan Irala; Cangas Morrazo, Fernando Miguel, Hotel Norte; Zaragoza, secretario general; Mondariz, Arsuada, Mola, 3; Santo Domingo, Emerico Salas, Alonso Martínez; Tudela, Rafael Pérez, Goñañor, 76.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros Precios convenientes Mariano del Barrio, Burgos

Jardín de belleza DOMI Permanentes, Tintes, Manicuras. Plaza del Duque de la Victoria 14. (Frente a la Catedral)

Junta Municipal del Subsidio Pro-Combatientes Se pone en conocimiento de los beneficiarios incluidos en el padrón del mes de Febrero, que a partir del día de mañana, podrán hacer efectivo el subsidio, en la oficina destinada al efecto y a las horas de costumbre. Burgos 28 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde presidente, Manuel de la Cuesta.

Roberto Santamaría Abogado GESTOR ADMINISTRATIVO Certificaciones Penales 9,50 pesetas Ultimas Voluntades 10 pesetas urgente-mente. Reembolso Testamentarias, Gestiones, todos Ministerios.—Expedientes.—Importantes descuentos a Profesionales APARTADO 61, VITORIA Despacho en Burgos: Vega 27.

Crónica judicial señalamientos para mañana Audiencia provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, seguido contra Ger- man Miguel García, sobre violación.

Las misas gregorianas que comenzarán a celebrarse mañana, martes día, 1.º de Marzo a las nueve y media en la Iglesia de Santa Agueda serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR

D. Manuel Gimenez Zopatel, Abogado y Notario y tesorero del ilustre Colegio Notarial de Burgos que falleció en Briviesca el día 26 del corriente Q. E. P. D.

LA FAMILIA Ruega a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 28 de Febrero de 1938.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE MAÑANA León, Albino, Donato.

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Normas acordadas por el Ministerio del Interior para la actuación de la Comisión de Alojamiento.

Junta provincial del subsidio pro-combatientes.—Circular quehean detener presente y cumplir las Juntas municipales en la formación del padrón de Marzo y sucesivos.

Hacienda LIBRAMIENTOS Don Francisco Zabala, don José María Verdú, don Damián Estades, don Patricio Redondo, don Pedro Cuevas, don Fermín Pérez, don Leoncio Herrero, don Amando Vallejo, don Julián Tamayo, don Eusebio Fernández, don Juan Díez, don Marcial Sáez, don Antonio Reyna, don Adolfo Vázquez, don Juan A. Martínez, don Alberto Moreno, don José T. Moliner, don Justino Saldana, Hijos de Heracleo Four- nier, don Luis Muñoz, don Manuel Arribas, don Manuel Tejerina, don Francisco Viejo, depositario Dirección provincial, don José García Alía, don Luis Iniguez, don Isaias Vicente, don José María González, don Cecilio Sagarna, don Virgilio Soto, presidente Co- legio Huérfanos Magisterio Nacional, don Isidro Barrio, don José García Ba- dell, don Pablo López, don Luis One- cha, don Francisco de la Calle, don Alfonso Vadillo, don Alfonso Rubio, don Constantino Saldana, don José L. López Sánchez Toda, don Miguel Domí- nguez, don José María Aldeanueva, don Enrique Blázquez, don Emigdio Ma- ría, don Eduardo Villalobos, don José Iglesias, don Secundino Núñez, don José Sabino, don Alejandro Boada, don Felipe Domingo, don Pablo Tobar, don Plácido Vega, inspector jefe.

Registro civil DEFUNCIONES María López García, de Burgos, 75 años, Fernán González, 21. Félix Francés Rífova, de Burgos, 12 meses, Travesía del Mercado, 1. Nemesio González Fontubert, de Ricerezo, 56 años, Moneda 15 y 17. Angel Valdivielso Vallejo, de Villa- fuertes, 27 años, Hospital provincial. Jesús Miguel Miguel, de Burgos, 2 meses Casa de Cardal. Milagros Ligeros Ruiz, de Feneoa, (Logroño) 48 años, Barrio de Huelgas. Rafael Martínez Nuñez, de Loma de Montija, 46 años Hospital provincial. Victoriano Peña Santamaría, de Son- cillo, 44 años, Hospital provincial. Alfredo García García, de Villayón (Oviedo), 23 años Hospital Militar. José San Martín Martínez, de Burgos, 19 años, Hospital Militar. Casilda Vadillos Martínez, de Fuen- tes, 46 años, Hermitas de los Pobres.

NACIMIENTOS Jesús González Tobar, Ana Serrano Negro, José Fernández Ruiz, Teresa Díaz Hernando, Jesús Fernández Gon- zález, Ana García Delgado, Mariano Mateos Santamaría.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO A las siete de la mañana, calma. A la una de la tarde, N. 4 km. A las siete de la tarde, NE 4 km.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 11.6. Mínima a la sombra, 0.2. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, 701.2. A la una de la tarde, 700.1. A las siete de la tarde, 699.0.

ACADEMIA COMERCIAL

Director: D. LUIS GASPARY CERECEDA Sanz Pastor, 18, 1.º - Teléfono 1463.-BURGOS Continúa con éxito creciente su preparación para oficinas Bancos de CONTABILIDAD, CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, ORTO- GRAFIA, CORRESPONDENCIA, etc., etc. Facilitamos listas de alumnos colocados por esta Academia en oficinas y Bancos que continuamente nos favorecen solicitándonos empleados por la garantía que su preparación en la misma supone.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado

ALMONEDAS SE VENDE una cuna y sillería de pa- General Mola, 11, duplicado, se-

ARRIENDOS ARRIENDO local amplio, para comer- Santander, número 2.

ARRIENDARIA casa con terreno y cerca carretera, hasta 10 kiló- metros de Burgos. Informes, conserje del Norte y Londres.

REFUGIADOS. En pintoresco pueblo de montaña, ofrece casa, bien soleada y independiente y huerto. Razón: Calle Tradier, 28, Primero (teléfono 1962), Vitoria.

AUTOMOVILES SE VENDE coche Dodge, 17 HP. con motor y cambio de repuesto, en Burgos Victoria.

COCHE Peugeot, 7 HP., cerrado, para verter, Garage Victoria.

COLOCACIONES OPERARIAS y chicos se necesitan. Fabrica de Peñes de Sadornil, Ba- rrio Gimeno, 29.

SE NECESITA sirvienta. San Pedro y San Felices, número 5, bar.

¡Español activo!! VIGO te espera Ciudad eminentemente comercial e industrial Hoteles confortables inmejorablemente situados Bares y salones de té de moderna estructura Todo español amante de una Patria mejor debe visitar esta ciudad privilegiada

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Ad- ministración, se recargan cincuenta cén- timos por inserción

MUJER limpieza y ayudar cocina de negocio, preciso. San Juan, 57, primer- o, izquierda.

SE NECESITA un joven para labranza y otro para cuidar ganado. Granja de la Salud, Burgos.

NECESITO chico para recados, de 15 a 17 años, que viva en la capital, inútil presentarse sin buenas referencias. Casa Grigelmo, Maquinaria Agrícola, Merced, números 6 y 8.

OFICIAL bien impuesto, se necesita en Barbería Higiénica, Calera, 5, bien retribuido y plaza fija.

SE NECESITA chico para botenes en el Bar Numancia.

SE OFRECE, sabiendo andar con ca- rro, mozo para almacén, tienda de co- mestibles o cosa análoga. San Cosme, 44, quinto.

CAPATAZ agrícola, apto en sus obli- gaciones, título de la Escuela Capata- ces Regadores de Palencia, ofrécese para finca secano o regadío, preferi- ble en transformación. Rodrigo García, Villalmanzo, Burgos.

CORTADORES de vidrio se precisan, buena remuneración, con contra- to seis meses. Informarán, Puebla, 46, tercero, izquierda.

SE NECESITAN muchachos de dieci- siete años, que estén algo instruidos. Informarán, en esta Administración.

MECANOGRAFO profesional, se ofre- ce para trabajar por pliegos. Informes, en esta Administración.

MEDICO evadido zona roja, desea sus- titución, eventualidad, etc. Informes, mé- dico Cogollos.

OFICIAL de carretaría, preferible que sepa trabajar al hierro, necesario. Calle Madrid, 7, Salinas.

PRECISASE empleado auxiliar Cont- abilidad, con práctica oficina. Pre- sentarse, Vitoria, 16, segundo.

JOVEN con práctica oficina, se ofre- ce. Informes, Miranda, 5, duplicado, cuarto, izquierda.

SE NECESITA niñera de 18 a 30 años, que sepa su obligación. Huerto del Rey, 22, tercero.

MUJER limpieza, ayuda cocina, preci- samos. Patronal Bares, A. Bonifaz, 15.

BAR LASTRA. Se necesita un cama- rero.

HUESPEDES CEDO cama sólo dormir, señor for- mal o señora sola. Informes, Empera- dor, número 9, primero.

SE OFRECE habitación con tres ca- mas, con o sin derecho cocina. Infor- mes, esta Administración.

SE DESEA una o dos personas para dormir, habitación nueva, precios eco- nómicos. Razón, esta Administración.

ENSEÑANZAS EXPROFESOR idiomas Howard Uni- versity, Estados Unidos, daría clases francés, inglés. También enseñaría es- pañol a extranjeros. Razón, esta Admi- nistración.

TAQUIMECANOGRAFIA INTELIGI- BLE. Se aprende sin profesor. Tradúce- se cualquier época igual facilidad es- critura corriente, 250 pesetas. Apar- tado 48. Burgos.

NODRIZAS AMA de cría, casada, leche de cinco días, de muy buena calidad, se ofrece para criar en su domicilio, Cerezo Ri- tirón. Informes, Antonio Asenjo, mé- dico titular.

PERDIDAS EXTRAVIO caballo losino, rojo, con un esparaván en la pata derecha. Da- rán razón, a Pompeyo Sastre, Carcedo de Burgos.

VENTAS LABRADORES: Vendo carros para una caballería, sacos y cuerdas usadas. In- formes, Plaza Santa María, número 8.

SE VENDE piso pequeño, higiénico y soleado. Informes, en esta Adminis- tración.

VENDO Diccionario Sopena, nuevo, con- tiene 200.000 artículos, 20.000 graba- dos, 80 mapas (17 en color), 39 Gra- motipias. Informes, Calera, número 10, tercero, izquierda, Valentín Ganzó.

SE VENDEN las casas 29 y 31 de Sombrecera y la 75 de Fernán Gon- zález, juntas o separadamente. Para informes, Llana de Afuera, 16, ter- cero.

SE VENDE un burro próximo a cua- tro años, propio para semental. Verle y tratar, en Villangómez, carretera.

VENDO 45 ovejas con cría. Para tra- tar, con Cándido Tomás, en Villamayor de los Montes.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra- fuego y robo, Urribarrí, Tinte, 10. Bur- gos, Teléfono, 2.152.

TERRENOS edificables. Se venden. In- formará, Amancio Domingo, Teléfono número 2.314.

SE COMPRAN garraiones en todos los usos. Razón, fábrica de Leñas «El Cid».

GANADEROS: Se compra leche de oveja en la fábrica de queso del Pa- rador del Hospital del Rey. Se facili- tan envases y se hacen contratos por temporada. Para tratar, Almirante Bo- nifaz, 5, tercero, derecha.

SERVICIO METEOROLÓGICO ESPAÑOL

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO A las siete de la mañana, calma. A la una de la tarde, N. 4 km. A las siete de la tarde, NE 4 km. TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 11.6. Mínima a la sombra, 0.2. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, 701.2. A la una de la tarde, 700.1. A las siete de la tarde, 699.0.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Ad- ministración, se recargan cincuenta cén- timos por inserción

CASTANAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, Ca- lera, 13.

VENDO caballo y yegua, acostumbrados a tiro. J. Villanueva, Santander, 2.

SEBO en rama. Seco y bien administrá- do, compro, pagando buenos precios. José Román, fábrica de jabón, Magaz.

SE VENDE cafetera exprés en buen uso. Granja Tudanca.

BICICLETA se compra, en buen esta- do. Ronda, 4, bajo.

LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados viñeros, rejas para bravant y otros. Casa Grigelmo, Merced, núme- ros 6 y 8.

SE VENDE un molino. Informarán, Huelgas, número 20.

VARIOS LOTERIA número 11, Sevilla, Plaza nueva. Envía por correo reembolso, bi- lletes y décimos sorteo extraordinario, 11 de Marzo. Pagará gastos envío si el pedido es de 100 pesetas. ¡¡Pidáse hoy mismo un billete! Le enviara el premio gordo!! Billete, 100 pesetas. Premio gordo, 500.000 pesetas.

TRADUCCIONES cartas máquina, fo- lletos, libros, idioma italiano, copias máquina. Dirígase, Alberto Retes, Sanz Pastor, 4.

CERTIFICACIONES penales y de últi- ma voluntad, los obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Cons- titución, 22.

VIDA OFICIAL

La Misión cultural española en Hispano-América, acompañada por el ministro del Interior, visita al Caudillo

El ministro de Hacienda tiene el propósito de que a primeros de Abril comience a funcionar la Lotería en Burgos. Los rojos tenían en el frente de Teruel cien vagones de trigo sin trillar que han caído en poder de nuestras tropas

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR
El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió ayer al coronel Gazo y al jefe provincial de F. E. T. de Zaragoza, camarada Muro.
Asimismo fué cumplimentado por la Misión cultural en Hispanoamérica, con la que tuvo un amplio cambio de impresiones sobre la labor allí realizada.
También fué visitado el ministro por una comisión de damas de frentes y hospitales presidida por la señora del general Orgaz.
DON NICOLÁS FRANCO Y EL GENERAL BARRERA VISITAN AL CONDE DE JORDANA
El ministro de Asuntos Exteriores, recibió esta mañana en su despacho al agente especial del Gobierno nacional en Lisboa, don Nicolás Franco, con el que celebró una extensa conferencia.
Asimismo recibió la visita del presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, general don Emilio Barrera Luande.

DE DEFENSA NACIONAL
El general subsecretario de Guerra permaneció trabajando toda la mañana en su despacho, en el que le cumplimentaron el general Barrera, don Luis López Pardo, teniente coronel Viñalongo jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos, conde de Argillo, don Francisco Trabado y el coronel Obregón.

DE INDUSTRIA Y COMERCIO
El señor Suñer estuvo toda la mañana trabajando en su despacho oficial, en el que le cumplimentaron varias personalidades.
MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA
Poco después de la una de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Hacienda, señor Amado, que mantuvo con aquellos su acostumbrada charla.
Les dijo en primer término hoy, que se estaba ocupando de la preparación de un decreto organizativo con carácter definitivo su departamento, cuyo asunto llevará al próximo Consejo.
Asimismo agregó: estoy preparando los servicios de la Lotería Nacional, con el fin de que cuanto antes empiece a funcionar.
Desde luego tengo el propósito de que su funcionamiento comience en Burgos en los primeros días de Abril.
Finalmente manifestó que a las siete de la tarde mantendrá una conferencia con el alcalde de Burgos, para tratar de la cuestión de alojamiento de funcionarios, cuestión que preocupa hondamente al señor Amado.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS SIGUE EN SAN SEBASTIAN
El señor Peña continúa en San Sebastián donde esta mañana ha presidido la reunión del comité ejecutivo de Obras Públicas que está redactando el plan general de obras a realizar por el Estado.
Regresará a nuestra ciudad en las primeras horas de la noche de hoy.
MUERTE DE LA MADRE DEL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS
En Logroño, a donde marchó el señor Torreño con motivo de inspirar seriedad al estado de la paciente, ha dejado de existir la madre del subsecretario de Obras Públicas.
Con motivo de encontrarse ausente de Burgos el titular del departamento y para asistir al entierro, que ha tenido lugar esta mañana, ha marchado para la capital de la Rioja, para representarle en el piadoso acto, el jefe de los Servicios Nacionales de Caminos, señor Arango.
Asimismo con idéntica misión también salió en las primeras horas de la mañana para Logroño una comisión de funcionarios del Ministerio.

LA MISIÓN CULTURAL ESPAÑOLA EN HISPANO AMERICA ACOMPAÑADA DEL MINISTRO DEL INTERIOR, VISITA AL CAUDILLO
En la tarde de hoy, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, presentó al Caudillo a la Misión Cultural Española en Hispano-América, compuesta del Padre Francisco Perón, don Francisco Ibáñez Martín y don Fernando Vally Taberner, que han regresado de América después de haber recorrido por los países hermanos.
El Caudillo les felicitó por su labor y se expresó en términos de gran simpatía y hermandad para la América española, señalando entre otras cosas, que la futura política española, tendrá muy en cuenta los vínculos de sangre, de cultura y de civilización que nos une, y como la España Nueva sigue y piensa en los hermanos que más allá del Océano, están a nuestro lado en esta contienda y siguen muy de cerca y con sumo interés, la marcha ascensional y victoriosa de nuestra guerra.
Los citados señores, conferenciaron más tarde con el ministro del Interior.

DE LA VICEPRESIDENCIA
El general Jordana, ha sido visitado en el día de hoy por el señor Giménez Arnao con la comisión depuradora de la Carrera Diplomática, el marqués de la Frontera, el conde de Casa Roja, don Blas Huete y don José María Valiente.

EL DESORDEN EN LA ZONA ROJA.—HEMOS COGIDO UN CENTENAR DE VAGONES DE TRIGO DE LA COSECHA DE 1936 AUN SIN TRILLAR
A las seis y media de esta tarde ha recibido a los periodistas el ministro de Agricultura, dándoles cuenta de que en el frente de Teruel junto a Pajares de Celeda, Pajares de Alfambra y Maesa Baja, se ha cogido a los rojos unos grandes almacenes de trigo, centeno y avena de la cosecha de 1936 de los que se obtendrá, según detallado estudio de la Sección Agronómica de Zaragoza, unos cien vagones de trigo, seis de centeno y cuatro de avena.
El desorden de la zona roja—agregó—ha permitido mantenerlos intactos a pesar del hambre de pan que padecen.
Nuestro decidido propósito—concluyó diciendo el señor Fernández Cuesta—es utilizar al máximo la riqueza nacional y el deseo de dar una nueva lección a la España roja, juntamente con la entusiasta colaboración de los servicios técnicos de agricultura, nos permitirán trillarlos y recogerlos en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo en el plazo máximo de diez días para lo cual ya he dado las órdenes oportunas.

Ecos de sociedad
A los 98 años de edad, ha dejado de existir don Sebastián Merino Miguel, persona muy apreciada en nuestra ciudad, en la que gozaba de generales simpatías y del respeto debido a su avanzada edad.
A sus apenadas hijas, doña Paula y doña Jesús y demás familia y en especial a su nieto don Gerardo de Mateo, delegado provincial de Auxilio Social, acompañamos en el sentimiento por la desgracia que les aflige.
El sábado, falleció en esta población, la distinguida señora doña María de los Dolores López de Quintana García.
A su hermano don Carlos Victoria García, prestigioso jefe del Arma de Caballería, hermana política doña Emilia Montaner y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En la iglesia parroquial de San Antón, Abad, del barrio de Huelgas, ha tenido lugar en la mañana de hoy con numeroso acompañamiento, el entierro de la virtuosa señora doña María Milagros Lapresa Ruiz, esposa del teniente de la Guardia civil don Rufino Rioja. Expresamos a este y demás familia nuestro más sincero pésame.

La familia de don Valeriano Crepo Esteban, teniente de Infantería, (quien en paz descansa) da las gracias por fueroso conducto a cuantas personas asistieron a su entierro y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

En la parroquia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, se ha celebrado en el día de ayer, el matrimonial enlace de la agraciada señorita Gregoria Ontañón Rejo con el industrial zapatero de esta ciudad, don Aurelio Pérez Arribas.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Ricorezo, don Jaime Vargas Vivar y fueron padrinos, don Vicente Herrero Lizaso y doña Trinidad Arribas Barbadillo, tío y madre del contrayente, respectivamente.

Durante la ceremonia, el notable tenor del Orfeón Burgalés, don Enrique Blanco, acompañado al órgano por don Serafín Herrero interpretó una Salve, del maestro Gudri.

Desemamos a los nuevos esposos, una eterna luna de miel.

La viuda y demás familia del finado don Manuel Calleja (q. e. p. d.), nos ruegan que desde estas columnas hagamos constar su más profunda gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de aquél y asistieron más tarde al entierro y funeral celebrado en sufragio de su alma.

¡Atención!
Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja los propietarios del

GRAN HOTEL CONTINENTAL DE SANTANDER
hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reformas en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más ínfimos deseos tanto en lo que se refiere a confort, como en lo que se refiere a restauración.
Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas:

**¡Franco, Franco, Franco!
¡Viva España!
¡Arriba España!**

Leyes nacional-sindicalistas

El Gobierno de la nación, consciente de su misión de dar realidad a los puntos programáticos del nuevo Estado nacional sindicalista, ha aprobado, a propuesta del ministro de Agricultura, un decreto ordenando la producción y el mercado del maíz.

Ya antes, el Caudillo, aprobó un decreto regulando también, la producción y el mercado del trigo, y creando para su realización el Servicio Nacional del Trigo, que es el organismo que se ocupará hoy de la solución de este problema.

«Hay que elevar a todo trance, el nivel de vida del campo, vivero permanente de España», dice el punto decisivo de nuestra doctrina, primero de los dedicados a los asuntos de la tierra.

Esta es la realidad que hoy se abre a los ojos de los españoles. Hoy el Gobierno de España nos grita, con la fuerza palpable y eficaz del nuevo decreto, que nuestra doctrina no es letra muerta, que no es un conjunto de utopías, sin más finalidad que la de arrastrar a un pueblo tras un objetivo de imposible realización. Nuestra doctrina se plasma diariamente en hechos: ésta es nuestra fuerza.

Ya los campesinos españoles se van dando cuenta de que la Falange no promete en vano, ni se acerca a ellos para escupirles en el rostro su miseria y su pobreza, para mendigar unos votos o anunciar unas elecciones. La Falange se acercó a ellos en son de paz. Y su lenguaje pronunciaba sacrificios y fijaba deberes y en compensación, nada de privilegios ni de prebendas; justicia a secas, justicia estricta, sin que para llegar hasta ella reconociera obstáculos de ninguna categoría. Saltando sobre intereses y privilegios particulares, si es preciso, la Falange logra siempre su fin.

España abre a punta de bayoneta el camino limpio de la reconstrucción nacional y de la justicia social. La campaña de los siglos ha dado las doce a un período vergonzoso que estamos cubriendo con el polvo de nuestras batallas y los escombros de nuestras ruinas.

El campo comienza a ver la realidad de una vida mejor. El nuevo decreto del Ministerio de Agricultura, demuestra la atención que España entera le presta.

Esta no es una solución parcial o temporal como aquéllas a que nos han tenido acostumbrados hasta ahora. Hoy se nos ofrecen soluciones definitivas que abarcan de forma completa su relación con el resto de los factores de la economía nacional. Para dar efectividad a este deseo, se estimulará la producción del maíz, ayudando por todos los medios a los pequeños productores. El mercado se regulará con la fijación de un sistema de precios máximos y mínimos u. e. aseguren el campesino la justa remuneración. Se facilitará todo o posible la participación de intermediarios a fin de que todos los intereses particulares queden supeditados al superior interés nacional. En él se fijan los procedimientos de importación que corresponderán exclusivamente al Servicio Nacional del Trigo. También se establece el sistema económica a seguir dentro del Servicio y en relación con la Hacienda pública. Queda igualmente establecida una máxima austeridad en la organización, dispensándose de establecer nuevos organismos para su desarrollo, adjudicándole al Servicio Nacional del Trigo, lo cual producirá una considerable economía, y mayor agilidad, dada la experiencia lograda por el Servicio en su análogo problema del trigo. Finalmente, el decreto alude también, en su preámbulo, a la futura organización sindical de los agricultores, que dará forma definitiva a todas las mejoras que actualmente se llevan a cabo en favor del campo.

Proseguimos, pues, en la reforma económica de la Agricultura, según prevén las bases programáticas del Nacional sindicalismo. No se harán esperar, tampoco, las reformas sociales que den al campo toda la sensación de justicia, de hermandad y de espíritu revolucionario de la nueva España.

Este es el verdadero camino de la reconstrucción nacional. Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asturias en masa rinde un homenaje a Oviedo y al Generalísimo Franco

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

de 26.500 personas que figuraban en la formación. El desfile comenzó situándose ante la tribuna de las autoridades una sección de heridos de guerra y mutilados, a la que acompañaba una banda de enfermeras y Hermanas de la Caridad. Tras dichos heridos desfilaron las primeras agrupaciones de las organizaciones femeninas compuestas por 16 secciones. Después lo hicieron los flechas y cadetes con sección ciclista, antiflanco, una centuria anti-gas, ametralladoras, morteros, fusiles ametrallados, varias baterías y otros elementos bélicos, formando una verdadera división del Ejército en miniatura, presentando en masa de 12.000 cadetes y flechas que fueron aplaudidísimos. Asimismo desfilaron los Regimientos de Milán—representado por la compañía de heroico capitán Bruzo, muerto heroicamente hace unos días en campo aragonés y de Simancas, Artillería, Intendencia, Sanidad, Guardia Civil, guardias de Asalto, la gloriosa bandera de F. E. T. de Oviedo, varias de cuyas centurias se cubren de gloria en Aragón, la segunda línea de Falange, la mayoría de sus componentes con la Cruz de San Fernando, la centuria de Orden Público de Valladolid, las motorizadas de trabajo y para final los Sindicatos, entre ellos los de Gijón, Sama, Mieres, la Felguera, etc.

De esta manera concluyó la jornada espléndida de homenaje a Oviedo, en cuya ciudad se ha verificado una concentración que ha alcanzado sus límites hasta aquí desconocidos.

El desfile duró dos horas y 32 minutos y una vez concluidos los actos impresionantes de la mañana ante la flama eterna, se montó una guardia permanente a cargo de las fuerzas que tomaron parte en el homenaje. Después de celebrado éste, el Ayuntamiento de Oviedo ha obsequiado con un banquete a los representantes de todos los que han acudido a la ciudad.—FARO.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operación. Médico: ANGEL DE GARAZABAL. Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1417. Electroterapia — Fisioterapia — Rayos x

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al sábado 22 de Febrero de 1908

La sociedad "Carvantes" inauguró mañana la temporada de Carnaval con un baile de máscaras que tendrá lugar de seis a diez de la noche.
—Ha sido destinado al tercer regimiento montado de Artillería, el coronel don Juan Becerra Blanco.
—Matrimonios.—Don Lorenzo Casas Ortega y doña Catalina de la Fuente María, mañana, a las ocho y media en Santa Agueda; don Pedro Sáiz Casado y doña Saturnina Díez Carrasquedo, pasado mañana, a las siete y media, en San Jaime.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 24 de Febrero de 1908

Ayer tuvo lugar en el Hotel Universal el banquete con que la oficialidad del regimiento de la Lealtad quiso agradecer a su digno coronel don Antonio Lubián, como testimonio de adhesión y cariño al dejar el mando del regimiento por pasar a la situación de retirado.
La fiesta resultó altamente simpática y conmovedora.

—Ayer, a las siete y media de la tarde, se promovió una riña en la casa número 17 del Arrabal de San Esteban, resultando heridos Pedro del Castillo Rodríguez, de 46 años, José Melchora Saiz, de 47, José Epifanio Martín, de 15, pronóstico reservado y Juan Campo, pronóstico reservado.
Como autores del hecho fueron detenidos, ingresando en la cárcel, Pedro Castillo (a) "Palines" y un hijo suyo llamado Ramón.

—Esta tarde, en el rápido, ha regresado a Burgos, el ilustrísimo señor don Prudencio Melo y Alcalde, obispo titular de Olimpio, preconizado de Toledo.
—Ayer fué un día espléndido que convida a pasar, viéndose las afueras de Burgos concurridísimas.
La animación fué también grande en los barrios de San Pedro y San Felices y San Pedro de la Fuente, que celebra, con la fiesta de su Patrón.
En el último se dieron el sábado a más de 60 familias pobres bien condimentadas raciones de garbanzos, carne, tocino y chorizo, bendiciendo previamente la comida el párroco don Isidoro de Lupe.

Va a ser nombrado embajador de Austria en la España Nacional Von Papan

SE ACENTUAN LAS CORRIENTES DE PAZ EN EUROPA

LONDRES.—Se acerca la impresión de que tras las negociaciones anglo-alemanas, Lord Halifax se entrevistará con el ministro alemán de Negocios Exteriores, para tratar de negociaciones entre Alemania e Inglaterra.
Según se declara en los círculos del conservador inglés y aun la Corona, estarán bien dispuestos a tener en cuenta las reivindicaciones coloniales alemanas, si Berlín ofrece todas las garantías de paz, especialmente en los problemas de Europa central.—FARO.

COMENTARIOS SOBRE EL DISCURSO DE DELBOS
PARIS.—El discurso de Delbos pronunciado ayer en la Cámara es comentado por la prensa francesa de diversa manera. En general, se lamenta que el ministro del Exterior no haya sabido dar a la política internacional de Francia un giro acorde con la política de realidades que practica Inglaterra. Alguno sugiere que la actitud de Delbos y Eden podría acarrear en un plazo no lejano la separación de Londres y París, con lo cual Francia perdería su única y verdadera aliada.—FARO.

LOS SOVIETS NO ESTAN CONTENTOS
MOSCÚ.—Los diarios comentan los debates de la Cámara francesa y aplauden el discurso de Delbos, aunque tachan de "moderada y débil" su defensa del pacto franco-soviético.
La "Prawda", así como un nuevo dilema se presenta a las democracias, o seguir el ejemplo de Inglaterra o el de Francia. Toda aproximación a Roma y a Berlín es un alejamiento de hecho de las concepciones democráticas, que son la sustancia política de Inglaterra y Francia. Por ello, o Inglaterra regresa a la política de Eden o la U. R. S. S. habrá de convencerse de que en Inglaterra no existe un aliado, sino un enemigo de la democracia.—FARO.

LOS DESCONTENTOS SE MANIFIESTAN
LONDRES.—Hoy se celebraron diversas manifestaciones en favor de Mr. Eden y contra la orientación política del Gobierno.
El Partido Liberal celebró una gran manifestación y sus oradores atacaron duramente a Chamberlain.—FARO.

EL NACIONALSOCIALISMO EN AUSTRIA
VIENA.—En Graz, los nacionalsocialistas organizaron una manifestación monstruosa, integrada por millares de personas de toda Stiria.
Los manifestantes fueron disueltos por la gendarmaría y la fuerza pública.
Todas las localidades de la región ostentan la cruz gamada.—FARO.

ESPIONAJE EN AMERICA DEL NORTE
WASHINGTON.—Cuando iban a embarcar en el navío alemán "Europa", fueron detenidos por la policía secreta Norteamericana tres individuos, dos hombres y una mujer, que fueron esposados rápidamente.
Las autoridades se han limitado a decir que se trata de un importante asunto de espionaje y que los detenidos formaban parte de una banda que trabaja para una nación cuyo nombre no se da oficialmente. Al parecer, la banda tiene amplias ramificaciones en toda Europa.

A los individuos les fueron ocupados planes que interesan a la defensa nacional, especialmente en lo referente al Canal de Panamá, fortificación de costas en el Atlántico, nuevos tipos de aviones militares, etc.—FARO.

EL FUTURO EMBAJADOR AUSTRIACO EN LA ESPAÑA NACIONAL
VIENA.—Von Papan, que fué embajador de Alemania en Austria, será nombrado embajador en la España Nacional.—FARO.

HACIA EL PACTO DE LOS CUATRO
LONDRES.—Von Ribbentrop llegará a esta capital a fines de semana. Se asegura que el ministro alemán trae la adhesión del Führer a un proyecto de pacto de las 4 grandes potencias (Alemania, Italia, Inglaterra y Francia).—FARO.

SIGUE EL AVANCE JAPONES EN CHINA
CHANGAI.—Las tropas japonesas continuaron avanzando en la jornada de hoy, en la región montañesa de la provincia del Chan Si.
El Cuartel General comunica que las tropas niponas ocuparon toda la región de Li Chia, estando sólo a 35 kilómetros de las líneas chinas.—FARO.

LOS ROJOS PIDEN MAS ELEMENTOS
PARIS.—El discurso pronunciado por el jefe del gobierno rojo Negri es publicado por los diarios de extrema izquierda con comentarios singulares, tan escandalosos.
Estos comentarios, como el propio discurso de Negri, hacen prever que, confesada la situación de inferioridad de material e invocada por el jefe rojo del Gobierno la necesidad de proveerse de medios para hacer frente al desequilibrio, los elementos socialistas y comunistas solicitarán a una nueva campaña para burlar al Comité de No Intervención y la neutralidad francesa en el conflicto español.—FARO.

EL PARTIDO LABORISTA CONTRA EL GOBIERNO
LONDRES.—Esta tarde pronunció un discurso político el jefe de la oposición laborista en el Parlamento, Mayor Atlee.
El discurso del líder socialista fué especialmente violento contra Mr. Chamberlain y el Gobierno.
Atlee declaró que el Partido Laborista protesta, en nombre del pueblo inglés, de la apertura de negociaciones con Italia.

Aludo luego a los sucesos parlamentarios de la semana última y a la decisión de Mr. Eden. Declara haber recibido multitud de cartas de miembros de todos los partidos, declarando lo sucedido en el seno del Gobierno algo indigno de Inglaterra.—FARO.

LOS FILIPINOS QUIEREN LA INDEPENDENCIA
NUEVA YORK.—El presidente Roosevelt celebró una larga conferencia con el alto comisario de los Estados Unidos en Filipinas, según el "New York Herald Tribune", el alto comisario informó al presidente de la situación de Filipinas, donde el movimiento por la total independencia adquiere una fuerza enorme, aumentada después de la invasión de China por las tropas de Japón.

El alto comisario añadió que, a juicio, el gobierno americano debe fallar y acaso anticipar la fecha de total independencia de las Islas, o adoptar una actitud más neta en el conflicto chino-japonés.—FARO.

Angel Maria Castell

En Alba de Tormes ha fallecido el insigne escritor burgalés don Angel María Castell.
Se había creado el finado una personalidad precocemente en el periodismo madrileño, en el que pertenecía a la redacción de "A B C", donde sus críticas de arte musical eran apreciadas y simpatizadas por los inteligentes.

En los últimos años, llevado por su intenso amor a Burgos, donde nació y vivió durante su juventud, ha honrado estas columnas con sus precisas colaboraciones, haciendo gala en sus artículos de su prodigiosa memoria, gracia a la cual citaba con gran precisión hechos y personas de nuestra ciudad en sus años mozos, que eran saboreados con fruición por los lectores sus paisanos.

La falta de vista, que hace algunos años padecía, le hizo concentrarse en su mismo y utilizó su espíritu haciendo más delicados aún los productos de su privilegiada pluma.

El Movimiento le cogió en Durango, donde solía pasar los veranos y donde pudo salir indemne cuando Gopezo fue liberado por nuestras tropas.
—Hace pocos meses sufrió la pérdida de su esposa, y aunque de ese golpe procuró salvarse con una mayor actividad en la escritura, no ha tardado en seguir a la tumba a la compañía de su vida.

Aun tenemos sin publicar un artículo que días pasados nos envió, que el último de los muchos miles que de su fecunda pluma haya salido en su atada vida. Próximamente le daremos a la estampa, en homenaje a su memoria.

Descansa en paz el amigo curulesc cuya bondad ha sido la característica de su vida ejemplo y a su hijo, el distinguido arquitecto don José, así como el resto de su preciosa familia, les testimoniamos nuestro profundo sentimiento.

Avila y la justicia social de la Nueva España

AVILA 27.—Esta mañana, ha tenido lugar en el salón de actos de la Diputación, la entrega a los obreros de la Caja de ayuda familiar del sobresueldo correspondiente al mes de Enero.

La Caja de ayuda familiar, es una institución filial de la Asociación Patronal de Avila, que tiene por finalidad instaurar la implantación del salario familiar, al cual tienen derecho los obreros de los patronos adheridos a la Caja, que tengan tres o más hijos menores de catorce años o hermanos de dicha edad bajo su protección. Actualmente esta benéfica institución está en sus comienzos, por lo que es más meritorio el esfuerzo de los patronos que han tenido el rasgo de justicia social de establecer el salario familiar.

Al acto concurren el obispo, el gobernador civil, los gestores de la Diputación, la Casa Social Católica y otras entidades. Después de unas breves palabras del presidente de la Caja, señor Jiménez, se procedió a la entrega de los sobresueldos a 23 obreros.

Un obrero, en nombre de sus compañeros, dió las gracias y la continuación de unas palabras del presidente de la Casa Social Católica, señor González Vega, el gobernador civil señor Rubio Méndez, hizo la aprobación del acto: Terré este el obispo doctor Moro, quien manifestó la general complacencia que esta institución le ha proporcionado por ser una puesta en práctica del salario familiar preconizado por la Iglesia. Terminó el acto vitoreándose a España y al Caudillo.

La nota predominante de la fiesta, fué la satisfacción general de todos los presentes, pero principalmente de los elementos obreros que se han visto alentados en sus justas necesidades por los patronos conscientes de su responsabilidad social, que dejan de considerar al trabajador como parte de la maquinaria, para guardarle la consideración que merece un colaborador.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

[No se deje usted suggestionar por la aparición de nuevos dentíficos]
USE SIEMPRE
PASTA DENTIFRICA
ORIVE
El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE LOGROÑO